



May chan

12/06/2008 10:09

To beStrong@fhb.gov.hk

cc

bcc

Subject 對於醫療融資的方案意見

Urgent     Return receipt     Sign     Encrypt

對於醫療融資的方案，本人的意見包括以下幾點：

1. 醫療需求的加大，並不單因爲人口老化導致，亦不單靠稅收或融資可解決。在醫療系統之中，有沒有濫用的服務使用者，有沒有資源浪費的情況。這些節流的措施與開源的方法同樣重要。
2. 市民的供款，由政府管理，變相爲政府籌得一批資金運用，隨意投放在各方面的開支或作投資。市民現時可以運用的入息已隨著通脹、交稅、供MPF已減少，如進一步被迫參與醫療供款，市民實質入息進一步減少。
3. 同一時期內，供款人與受益人並非同一群，年輕市民的供款，他們卻不是服務的使用者。待他們年老的時候，整個方案未能保證他們自己取得的服務是否與他們的付出成正比。
4. 現時有經濟能力的市民普遍會爲自己向私人公司買保險，他們有能力選擇私人的醫療系統仍治理，此舉已減輕了政府的負擔。若政府再推類似的方案，意義何在？對中產或是有經濟能力的人又有何裨益？
5. 政府有責爲醫療開支作最後的防線，總不能把責任推回市民的身上，保障市民是政府的責任，這方案使到社會的醫療體制不但沒有進步，更有倒退的情況。現時一致好平的醫療體制覆蓋面廣、服務的質素高、效率高，並是單因爲市民沒有投放太多資源在醫療方面，政府對市民的態度和體諒才是首要的。如果實行有關方案，似乎是退步的行爲。

市民  
彭穎芝

---

Yahoo! Mail具備一流的網上安全保護功能![了解更多](#)